       ÚSZÁSSAL MEZŐKÖVESD EGÉSZSÉGES IFJÚSÁGÁÉRT ALAPÍTVÁNY 

                                                  BEMUTATÁSA

Mezőkövesden a szervezett úszó tömeg - és verseny sport  anyagi támogatására 2000. márciusában megalakult az Úszással Mezőkövesd Egészséges Ifjúságáért Alapítvány. Ez az alapítvány az úszósporttal összefüggő fejlesztések, működési költségek előteremtését hívatott szolgálni.

Az alapítványunkat abból a célból hoztuk létre, hogy megfelelő anyagi háttért biztosítsunk az alapító okiratban megfogalmazott célok, feladatok eléréséhez,  melyek a következők:

· Egészségügyi célból történő kedvezményes úszótanfolyamok, úszásoktatások szervezése, lebonyolítása.

· Mezőkövesd városban az úszó tömegsport feltételeinek, környezetének javítása.

· Az úszó versenysport – TEKNŐC ÚSZÓISKOLA- anyagi támogatása, versenyúszóink rendszeres edzési és versenyzési lehetőségeinek biztosítása.

Ezen célkitűzéseink figyelembevételével dolgoztuk ki a „ Mezőkövesdi úszósport  fejlesztésének szakmai programját, melynek megvalósítása  a napi munkánk szerves részévé vált. Mezőkövesd városban  a Zsóry - Fürdői uszoda egy olyan adottság, amely az ifjúság egészséges életmódra történő neveléséhez óriási lehetőséget biztosít. Ezen lehetőség kiaknázására, az úszósport fejlesztésének fontosságára kívánjuk felhívni a figyelmet.

Kiemelten a helyi szerveknél gazdasági társaságoknál, vállalkozóknál kívánunk eredményesen lobbizni, hogy anyagilag támogassák, felajánlásaikkal segítsék az alapítvány céljainak elérését, vagyonának növelését.

Az állami és helyi szervek által kiírt pályázatokra az előző évhez hasonlóan idén is jelentkezünk, minden lehetséges eszközt megragadnunk a hiányzó anyagi erőforrások előteremtése,  érdekében.

/ önkormányzati pályázat, GYISM-NCA pályázat, Regionális pályázat /

Az alapítvány egész évben iskolai rendszerben szervez kedvezményes úszásoktatásokat, olyan feltételeket biztosít, hogy minden gyermek részére elérhetővé váljon az úszás. Felvállaltuk az egészségügyi úszóoktatást mozgássérült és mozgásszervi gyermekek részére is.  

Az úszó tömegsport népszerűsítésére évente  helyi szintű versenyt rendezünk meg, nyaranta anyagilag rászoruló gyermekek részére szabadidős tábort szerveztünk

A kuratórium jelenlegi tagjai vállalkozók , pedagógusok, edzők, de bárki csatlakozhat hozzánk  akik céljainkkal egyetértenek.

A programunkban nemcsak kizárólag a sporttevékenységet célozzuk, szeretnénk hozzájárulni a helyi ifjúsági közösségek erősítéséhez, több speciális területen / kábítószer, alkohol, környezetvédelem, hagyományőrzés  / aktuális ismereteket közvetíteni. Segíteni szeretnénk a hátrányos helyzetű csoportok, fogyatékosok, tartós egészségkárosodást szenvedetteknek részére, őket igyekszünk bevonni szervezett programjainkba, foglalkozásainkra.

Ezen szempontok alapján dolgoztuk ki az „ Úszással az egészségért 2009.-ban” programunkat, amely  finanszírozásához keressük támogatóinkat. 

Ennek a programnak a lényege:

Új oktatási módszerek bevezetése, relax, rekreációs módszerek alkalmazása. Idáig meg nem célzott korosztályok bevonása az úszásoktatásban  baba-mama úszás, nyugdíjas úszás, csecsemőúszás bevezetése.Iskolai-óvodai jellegű egész éves képzés igazodva a tanulmányi évhez, szünetekhez.

Az alapítvány adószáma: 18434286-1-05
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